
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Παρουσίαση Οδικού Χάρτη για την Ανάπτυξη του Λιμένα και της Μαρίνας Λάρνακας 

Στο πλαίσιο σχετικής απόφασης της Κυβέρνησης, η Αρχή Λιμένων Κύπρου και ο Δήμος Λάρνακας 
παρουσίασαν σήμερα τον Οδικό Χάρτη για την ανάπτυξη και διαχείριση του Λιμένα, της Μαρίνας 
Λάρνακας και των παρακείμενων χερσαίων χώρων, ο οποίος αποτελεί το στρατηγικό πλαίσιο για τη 
σταδιακή υλοποίηση ενός ενιαίου έργου ανάπτυξης με μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Μέσα από τον 
Οδικό Χάρτη καθορίστηκε ένας ενιαίος στρατηγικός σχεδιασμός που αντιμετωπίζει το Λιμάνι, τη 
Μαρίνα και τους παρακείμενους χερσαίους χώρους ως ένα ολοκληρωμένο αναπτυξιακό έργο, με κοινό 
σχεδιασμό και κοινή αναπτυξιακή προοπτική. 

Στόχοι του Έργου είναι η δημιουργία ενός σύγχρονου, βιώσιμου και διεθνώς ανταγωνιστικού 
παραθαλάσσιου αναπτυξιακού συμπλέγματος, το οποίο θα συνδυάζει λιμενικές, τουριστικές, 
επιχειρηματικές και δημόσιες χρήσεις καθώς και υπηρεσίες μαρίνας, διατηρώντας παράλληλα τον 
δημόσιο χαρακτήρα και τον στρατηγικό έλεγχο των βασικών υποδομών από την Αρχή Λιμένων 
Κύπρου.  

Η ανάπτυξη οργανώνεται σε τρία αλληλένδετα υποέργα: 

• Ανάπλαση και αξιοποίηση των χερσαίων χώρων, με εξωραϊσμό της περιοχής της 
Μαρίνας, δημιουργία νέων κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου, πεζοδρόμων, 
ποδηλατοδρόμων, νέων χώρων στάθμευσης, μεταφορά των καρνάγιων σε καταλληλότερη 
θέση και ανάπτυξη νέων τουριστικών, επιχειρηματικών, πολιτιστικών και ψυχαγωγικών 
χρήσεων, με στόχο την ουσιαστική ενοποίηση του παραλιακού μετώπου με την πόλη.  

• Αναβάθμιση της Μαρίνας Λάρνακας, μέσω συντήρησης των υφιστάμενων υποδομών, 
δημιουργίας νέων εγκαταστάσεων εξυπηρέτησης, επέκτασης των λιμενικών υποδομών και 
αύξησης των θέσεων ελλιμενισμού, ώστε η Μαρίνα να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες 
της ναυτιλίας αναψυχής.  

• Εκσυγχρονισμό του Λιμένα Λάρνακας, με αναβάθμιση του εξοπλισμού και των υποδομών, 
κατασκευή νέων κτιριακών εγκαταστάσεων, δημιουργία σύγχρονου επιβατικού τερματικού, 
βελτίωση της περιβαλλοντικής απόδοσης των λιμενικών εργασιών, μείωση της σκόνης από τη 
διακίνηση φορτίων μέσω νέου εξοπλισμού και σταδιακή επέκταση των λιμενικών 
εγκαταστάσεων για την εξυπηρέτηση τόσο εμπορικών όσο και επιβατικών δραστηριοτήτων.  

Ο Οδικός Χάρτης αποτελεί προϊόν συνεργασίας και διαβούλευσης, αξιοποιώντας την πολυετή 
τεχνογνωσία της Αρχής Λιμένων Κύπρου, τα συμπεράσματα της μελέτης του Υπερταμείου, καθώς και 
τις απόψεις των τοπικών φορέων, με στόχο την εξεύρεση μιας ρεαλιστικής, βιώσιμης και κοινά 
αποδεκτής λύσης για το μέλλον της Λάρνακας.  

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου θεωρεί ότι η προτεινόμενη προσέγγιση δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την 
ουσιαστική αναβάθμιση της Μαρίνας, τον εκσυγχρονισμό του Λιμένα και τη δημιουργία ενός ενιαίου 
παραλιακού μετώπου που θα ενισχύσει την οικονομική ανάπτυξη, τον τουρισμό, τη ναυτιλία και 
συνολικά την ποιότητα ζωής στην πόλη της Λάρνακας. Στο σημείο αυτό πρέπει να αναφερθεί ότι οι 
αναπτύξεις που περιλαμβάνονται στον Οδικό Χάρτη αποτελούν στρατηγικό σχεδιασμό και η 
υλοποίησή τους προϋποθέτει την ολοκλήρωση των θεσμικών, νομικών και διοικητικών ενεργειών που 
αναφέρονται στις επιφυλάξεις του Οδικού Χάρτη.  

Καταληκτικά σημειώνεται ότι μέσω της σύμπλευσης, της Κυβέρνησης, της Αρχής Λιμένων Κύπρου, 
του Δήμου Λάρνακας και όλων των τοπικών φορέων δημιουργούνται όλες οι προϋποθέσεις ώστε, η 
Λάρνακα να αποκτήσει επιτέλους το λιμάνι και τη μαρίνα που αξίζει, ανταποκρινόμενη στις 
προσδοκίες των πολιτών της και ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο ανάπτυξης για την πόλη και την Κύπρο. 
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